

河北正定:千年古郡迸发新活力

百城百县百企调研行

□新华社记者 闫磊

登得上城楼,看得见古塔,记得住乡愁,古城与新区齐飞,城市与乡村共融,生活与文明相伴。
改革开放40年来,河北省正定县沿着半城郊型经济发展之路,把旅游作为富民强县产业,一任接着一任干,使这座国家历史文化名城日益焕发新活力。

北方雄镇 风貌初现 千年古城旅游 爆红

北方深秋,天高气爽。沿着石家庄市主城区主干道体育大街,一路驱车向北,很快就驶上宽阔的龙儿大桥,桥下滹沱秋水荡漾,两岸秋色尽染,抬首前瞻,雄伟的正定南城门便矗立眼前。登上城楼,举目北望,古街古楼、古寺古塔,古色古韵映入眼帘。极目远眺,高厦民居、绿地公园,城市中轴线、天际线尽收眼底。

面向中轴线,眼前最近的是广惠寺华塔,其独特造型是全国孤例,后边是临济寺澄灵塔,为佛教临济宗祖庭,最远处是开元寺须弥塔,属唐朝雁塔风格。塔边上的钟楼可是我国现存唯一的唐代钟楼。正定县文保所副所长于坪兰,自豪地向记者指点着县里的国宝。她说,得益于古城风貌保护恢复工程,这些国宝的轮廓才从杂乱民居中凸显出来,获得了应有的尊严。

正定曾与北京、保定并称“北方三雄镇”。自北魏至清末,正定城一直是郡、州、路、府、县治所,是当时北方政治、军事、经济、文化中心之一。古城一度出现过“九楼四塔八大寺,二十四座金牌坊”盛景。目前县内有国家级文物保护单位9处,这在全国县一级尤为罕见。

遵循改革开放之初确定的“旅游强县”战略,正定不断加大古城风貌恢复力度。我们坚持规划先行,以规划增定力,以建设增价值,以管理增成色。让古城记忆可见可触,历史文化可感可知,百姓家园可商可居。石家庄市委常委、正定县委书记张业说,县里聘请专家团队严格论证,相继编制形成古城保护规划体系,多规合一,实施了25个重点项目,目前已完成20项,古城风貌有效恢复。

初现北方雄镇风貌的正定成功吸引了海内外游客,并在今年春节和国庆节期间“爆红”。据正定县文化旅游局介绍,到10月27日,今年旅游总人次超过1230万,同比增长160%;旅游总收入56亿元,增长179%。

拆除围墙 八面来风 自在正定 品牌叫响
大部分景点免费,所有停车场免费,公共厕所上星级,直饮水取用方便。在正定,游客们感受最多的是

自在。一位天津游客说:真不愧是全国文明县城,停车场很多,还免费,省下的钱,够买门票的了。

此前,随着游客暴增,交通拥堵和停车难成为制约正定旅游一大瓶颈。面对矛盾,正定县委、县政府作出了一个自我革命的决定:首先从县委、县政府开始,拆除所有机关单位的围墙,免费开放内部停车场、卫生间和开水间。

机关单位拆除围墙,打开大门的同时,县里还新建16个停车场,抹平马路石沿增加停车位。全城免费停车位由此迅速达到2.85万个,极大缓解了停车难。

拆除的不仅有围墙,为更好保护恢复古城天际线和古建筑轮廓线,正定县还强力推进拆迁拆违,最大限度为古城腾出公共空间。仅南城门一带就动迁500多户,拆出的空间全部建成了停车场、绿地。

古城古韵,自在正定的旅游品牌越来越响。县委常委、宣传部长兼文化旅游局党组书记高敏说,抓住旅游热潮,他们顺势策划推出系列文体活动和民俗活动,让广大游客享受到更多服务和体验。

一任接着一任干 璀璨明珠 愈加闪亮

金玉门神仙府 桂殿兰宫妃子家。正定旅游名片荣国府里曲乐悠扬,

游人如织,府外宁荣街上,不时能看到一对对拍摄婚纱照的恋人。游客量一直居高不下,今年不到10个月,门票收入就超过1000万元,京津游客明显增多,许多都是一家人周末开车来的。荣国府景区管理处主任李景利说。

荣国府是正定领改革开放之先,以长远眼光谋划发展旅游的经典手笔。上世纪80年代初,正定县从大型电视连续剧《红楼梦》的筹拍选景中,敏锐地看到商机,积极与拍摄方合作,聘请古建筑专家,根据名著《红楼梦》严格设计和建造了这座明清风格的仿古建筑。电视剧热播后,荣国府迅速走红,带动正定旅游业发展,被业界称为中国旅游“正定模式”。

在荣国府带动下,隆兴寺等一大批深藏正定的国宝广为人知,全县迎来第一个旅游高峰。高敏说,此后,县里一任接着一任干,先后建设了历史文化街区,实施了系列古城保护恢复工程,“沉睡”的历史文化资源不断迸发出了新活力。

如今,旅游已成为正定县域经济新增长极。全县旅游正迎来新的高峰。相比之下,我们的服务和管理还有短板。正定县委常委、常务副县长张国义说,下一步,将加快古城风貌恢复提升,以景区标准发展全域旅游,努力把正定建造成一座优雅古朴、风格独特、清新宜人的旅游城。

新华社石家庄10月28日电

石家庄市实现市县乡村四级公共体育设施全覆盖

本报讯(记者杨明静)从日前召开的河北省全民健身公共服务体系示范区创建工作现场观摩会上获悉,一年多来,我省首批3个全民健身公共服务体系示范区创建试点石家庄市、张家口市崇礼区和廊坊市固安县创建工作取得积极进展。

石家庄市实现了市、县、乡、村四级公共体育设施全覆盖,县级体育公园、健身广场全覆盖,全民健身与健康融合中心暨国民体质监测站点全覆盖。截至目前,已建有县级全民健身中心18个,覆盖率达82%;公共体育场所17个,覆盖率达77%。在社区、公园、广场安装健身路径2327条,城市社区健身路径达到全覆盖,在农村建设农民体育健身工程4379个,完成全覆盖。

张家口市崇礼区积极开展全民健身场地基础设施建设,全区人均公共体育场地面积(不含雪场)达到2.25平方米。围绕冬季冰雪开展2017-2018年冬季赛事活动,各类赛事活动达174项,直接带动本区65200人次参与冰雪运动。以节庆为依托,全面开展高水平竞技及全民健身赛事活动,全区经常锻炼人口比例达到35%。

廊坊市固安县着力构建县、乡、村三级全民健身设施网络和县城社区10分钟健身圈。2017年至2018年上半年,固安县民活动中心向社会开放体验券9.2万多张,免费为3.6万多人进行了体质监测。

城市景观新亮点 城市生态新绿核 园博园成秦皇岛全季旅游新热点

本报(记者孙也达)精细、精致、精美、精彩,第二届园博会10月18日闭幕。展会虽落幕,精彩仍继续。秦皇岛园博园将长期开放,打造秦皇岛全季旅游新热点。本届园博园以“山海港城,绿色梦想”为主题,依托秦皇岛厚重的历史文化积淀和栖云山优美的自然环境资源,撷取中外园林艺术精华和河北独有的地域特色,实现了中外园林、山水风情与园林意境的完美结合,全方位打造了创新园博、低碳园博、海绵园博、智慧园博和百姓园博。秦皇岛园博园位于栖云山东侧,这里原本是山体破损、沟壑丛生的荒芜之地。通过城市双修,秦皇岛市在这里塑造了城市景观新亮点,建设了城市生态新绿核,带动了城市空

间结构的优化和拓展。

园博园的建设给当地生态环境带来了极大改善,原本杂草丛生的矿坑,如今已是绿意盎然,成为人们休闲、度假的好去处。园博会闭幕后,秦皇岛园博园还将继续开放。秦皇岛市将建立健全管理机构,进一步完善设施设备,优化服务功能,不断提升游客的游览体验,并以创建国家5A级旅游景区为目标,丰富园区业态,开发优质项目和主题活动,打造秦皇岛全季旅游的新热点。

我们将以打造永不落幕的园博会为指针,全力做好园博会后半篇文章,加强园博园后期运营,加快栖云山生态修复,加紧规划成果转化,全力打造一流国际旅游城市,为建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。秦皇岛市市长张瑞书说。

总重3.3万吨 世界最重斜拉转体桥唐山成功转体

本报讯(记者王育民 通讯员张文涛)日前,在唐山市二环路跨越津山铁路斜拉转体桥工程现场,总重3.3万吨的斜拉转体桥在四台牵引机的牵引下,历时59分钟,成功转体42度,实现与引桥精准对接。

据悉,该斜拉转体桥重量目前为世界最重。同时,直径长5.5米、重110吨的球铰,作为承载大桥成功转体的核心部件,其承载力和尺寸两个单项指标均刷新了世界纪录。

据了解,唐山市二环路上跨津山铁路特大桥总长927.5米,其中斜拉转体桥主梁长230米、宽39.5米,重3.3万吨。据施工方介绍,工程建设融入了互联网、BIM技术等最新科技,并取得了10项发明专利。特别是球铰设计、制造集成转化了耐腐蚀金属材料、低摩擦高承载非金属材料、表面涂层防护等三项军用技术。

唐山市二环路起点为南湖迎宾大道,终点为新建205国道,全长43.16公里,全线设跨线桥12座(其中铁路桥4座)、隧道一座。建成后对于缓解唐山城区交通压力,促进周边产业发展具有积极作用。

邯郸煤改电电力配套工程全面完工 60项工程惠及295个村(社区)

本报讯(通讯员王璐 记者乔宾娟)10月25日22时,随着磁县陈庄044线路配变改造工程武吉村变压器接引送电,邯郸煤改电电力配套工程全面完工。截至目前,邯郸煤改电工程共完成99.5%、634个村完成了村两委换届选举,占99.1%;111个村完成党支部和居委会换届,基本完成了村(社区)两委换届工作。

在大王镇北张庄村村委会,记者看到了两块铜牌,分别是基层党建示范点先进基层党组织。以前群众找上门事情也得不到解决,现在是干部主动上门找群众,讲解新政策,谈心聊天,助困助残。张树田说。

科学有效的管控,不是冰冷的严防死守,加强基层党组织建设,驻村工作组全覆盖,大力开展培训促就业创业,一系列惠民举措深入人心,使管控带上了温度。

华药华恒公司实现员工持股

(上接第一版)华药集团董事长助理常志山说,华恒公司实现员工持股,有利于促进企业所有者与经营者利益和风险的有效绑定,提高资本运营效率,增强企业发展活力。目前,国有控股混合所有

2018第六届中国国际(河北)茶博会引来四方茶客 十月茶香润燕赵



本报(记者曹铮)香甜的柑普茶、浓郁的大红袍、醇厚的老白茶... 2018第六届中国国际(河北)茶博会自10月26日开幕以来,茶香四溢,吸引了省内外众多茶友前来,一场高雅的茶文化盛宴。

走进位于石家庄国际会展中心的茶博会展厅,记者发现,与以往传统布展风格不同,本届茶博会众多茶企运用了清新淡雅、时尚前卫的展位装饰风格。湖北省赤壁市思庄茶业股份有限公司展位内,正红色简约书架上整齐摆放着牛皮纸包装的青砖茶;广东省广云双宝陈皮茶业有限公司展位内,以活泼的动漫画讲述一杯好柑茶的十九次历练;广东省江门市的

森晒茶业有限公司展位以纯白色为主色调,点缀以柑普茶的青绿色数字造型,十分符合都市青年雅文化的审美标准。为了吸引更多年轻人爱上饮茶,我们在产品定位上主打时尚牌。这次我们带来了20多个品种的茶产品,其中网红产品小青柑非常受年轻人的喜爱。展会现场,森晒茶业有限公司副总经理王雅琴告诉记者,80后、90后群体逐渐成为茶产品的消费主力,因此企业在产品包装设计上突出了健康时尚、方便快捷的特色。

茶香袅袅,意犹未尽。各参展商家的茶艺师,有的身着古朴典雅的汉服,有的穿着不同特色的民族服饰,进行现场烹茶。还有商家进行茶饼的现场压制展示、阳光茶大讲堂等活动,为到场参观者普及品茶常识。小小茶艺师们为人们展示儿童茶艺表演,可见茶文化在青少年群体中有传承和创新。众多丰富多彩的互动活动吸引着如织的客流。

展馆2楼,一百多家茶器制作工作室展区是此次茶博会的一大亮点。紫砂、坭兴陶等众多茶器制作大师现场讲解茶器文化。产自广西的钦州坭兴陶,距今有1300多年的历史。广西宣陶文化传播有限公司副总经理陈军昌说,此次他们带来了三四百种纯手工茶具,希望可以借助茶博会的平台让河北人民了解广西坭兴陶。

茶博会上的茶叶品种非常多,不论你喜欢哪种茶,都能在这里找到。我打算多买点普洱。10月27日中午,来自唐山的张涵女士手里拎着两袋刚刚购买的茶叶告诉记者,她已经在展厅里泡了一上午,下午打算选茶具。

坚决打赢脱贫攻坚战

□记者 乔宾娟

今年,邯郸5个县区退出贫困县行列,而大名县成为该市唯一尚未摘帽的贫困县。我们已经进入退出程序,将组织动员社会力量尽锐出战,打好金融扶贫“组合拳”,打通贫困户贷款“最后一公里”,让贫困户尽快稳定脱贫。日前,大名县扶贫和农业开发办公室主任张胜利接受记者采访时表示,该县将强化金融扶贫举措,进一步发挥政银、政保、政期合作模式的精准扶贫作用,凝聚力、补短板,确保尽早摘帽出列。

政银合作模式,即政府出资,银行按比例放大贷款规模,解决贫困户、扶贫龙头企业发展扶贫产业资金不足问题。今年,大名县选定邮储银

行、农行、农商行、张家口银行等4家合作银行,县财政注入风险金1000万元,将20个乡镇划分为4个片区,每个片区明确一家责任银行,根据银行绩效评估实际动态调整风险金,调动了银行积极性,截至目前累计发放扶贫小额贷款346笔1350万元。同时,县政府与多家银行合作实施“金扶通”助保贷、金财通、农保贷等金融产品,累计撬动金融机构发放扶贫龙头企业贷款2.4亿多元。

政保合作模式,即政府全额出资为所有建档立卡贫困户购买保险。2016年以来,该县为所有建档立卡贫

困户购买“民生保险”,贫困户遭受自然灾害导致财产损失或人身伤害时,每户最高可获赔5.5万元。2017年推出精准脱贫综合保障险,县财政投入639万元,对贫困户因意外或疾病住院时,除基本医保、大病保险、民政救助之外的自费费用按60%进行补偿。截至今年9月底,已累计为贫困户报销1100万元。同时,开展农业保险联办共保模式,保费收取和保险赔付由政府、人保财险公司共同分享、分担,全县所有农户政策性小麦、玉米、花生等种植业保险全部纳入。

政期合作模式,即由期货公司结对帮扶,利用期货公司专业风险对冲能力,帮助贫困户抵御市场价格波动风险,保障贫困户产业收益。2017年,来自北京的方正中期期货有限公司免费为贫困户提供1000亩玉米价格看跌期权,最终201户贫困户获得补偿11万元。今年6月,该公司又联合太平洋财险公司,投入105万元实施3万吨玉米保险+期货项目,为3.56万贫困户玉米种植收益提供保障。此外,大名县还与浙江永安期货结对实施鸡蛋场外期权项目,累计投入45万元,保障9个养殖户和258户入股贫困户蛋鸡养殖获得收益。

打好金融扶贫 组合拳

访大名县扶贫办主任张胜利

充分展示良好形象

济强省、美丽河北进程中作出的新贡献宣传出去。同时,虚心学习兄弟省(区、市)妇联的好经验好做法,推动我省妇女工作再上新台阶。要狠抓会议精神落实,把学习贯彻大会精神与落实省委决策部署有机结合,与筹备省妇女第十四次代表大会、谋划推动未来五年妇女工作规划发展有机结合起来,努力把全省妇联工作提高到新水平。

前三季度我省进出口双增长

(上接第一版)前三季度,我省铁矿石、煤及褐煤进口减少。机电产品进口236.8亿元,增长62.5%。其中机械及设备进口148.8亿元,增长1.2倍;电器及电子设备

进口42.8亿元,增长7.5%。高新技术产品进口139.1亿元,增长1.9倍。其中计算机集成制造技术进口101.1亿元,增长3.4倍。

向大沙河引水1.2亿立方米,通过白马河、七里河等河道补水5700万立方米,通过市区的茶棚沟、围寨河、小黄河生态补水569万立方米。

据市水务局统计,今年9月至今,百泉地下水水位已回升了4.44米,当前水位比去年同期升高了3.99米,预计年底前可再回升2至4米。

去年,邢台市成为全国首批水生态文明城市。张忠良说,随着水生态修复的持续进行,久久为功,昔日“遍野甘露溢,平地群泉涌”的景象,一定会再次呈现在人们眼前。

科学管控 筑牢新区建设根基

(上接第一版)北张庄村曾经是安新县有名的乱村,2006年开始,因为承包地问题,村里矛盾重重,两委班子涣散。去年新区狠抓基层组织建设,该村顺利进行了民主选举,新当选的村两委班子坚持正气干事,率先垂范,赢得了人心。

加强基层党组织建设是持续科学有效管控的组织保障。新区设立以来,雄安新区党工委、管委会高度重视基层党建工作,先后组织了“三项工程”和村(社区)两委换届工作,从全面加强基层组织建设到全面从严治党,着力增强村级党组织的凝聚力和战斗力。

以两委换届工作的高质量保障雄安新区建设发展的高质量。雄安新区党工委把村两委换届作为全面从严治党、巩固党的执政基础的重要契机和决定新区建设成败的基础性、关键性工作来抓,坚持党管换届,把新区、县、乡党委的主体责任贯穿始终,一级抓一级、层层抓落实。

科学有效的管控,不是冰冷的严防死守

科学有效的管控,不是冰冷的严防死守,加强基层党组织建设,驻村工作组全覆盖,大力开展培训促就业创业,一系列惠民举措深入人心,使管控带上了温度。

忠实履行代表职责

(上接第一版)把新一届全国妇联执委会和领导班子选举好。要充分展示良好形象,借助中国妇女十二大这个平台,把全省广大干部群众在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下拼搏奉献、与时俱进的精神状态宣传出去,把省委以“三六八九”基本思路落实习近平总书记对河北工作重要指示要求所取得的明显成效宣传出去,把我省妇女在新时代全面建设经

大营第27届国际皮草交易会举行

本报讯(记者焦磊)10月28日,中国大营第二十七届国际皮草交易会暨第六届营皮文化节在枣强县大营镇开幕。开幕式上,中国食品土畜产进出口商会、中国市场营销协会、中国皮革工业协会、中国毛皮产业发展合作联盟、中国毛皮产业发展合作联盟等。

本届交易会秉承“专业化、国际化、品牌化、时尚化”宗旨,以“时尚裘都,装典天下”为主题,参展范围包括裘皮服装、纺织围巾、毛领帽条、皮张、皮毛工艺品、羽绒制品等。来自意大利米兰、丹麦哥本哈根及北京、上海、广东、四川等地的客商,开展信息交流、贸易洽谈、裘皮产品采购等活动。